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Nuorten elämään liittyvät uutiset

Isot ajankohtaiset uutisaiheet Suomessa

Lyhyet, nopeasti luettavat uutiset

Omaan paikkakuntaan liittyvät uutisaiheet

Isot ajankohtaiset uutisaiheet maailmalla

Urheiluun ja liikuntaan liittyvät aiheet

Mielenterveyteen, terveyteen, hyvinvointiin ja ihmissuhteisiin liittyvät aiheet

Viihteelliset uutiset

Toisten nuorten tekemät uutissisällöt

Kiusaamiseen, vihapuheeseen ja syrjintään liittyvät aiheet

Uutiset, joissa on haastateltu nuoria

Positiiviset muutokset ja uutiset

Tieteeseen ja teknologiaan liittyvät aiheet

Ilmastonmuutokseen ja ympäristön tilaan liittyvät uutiset

Taiteeseen ja kulttuuriin liittyvät aiheet

Talouteen liittyvät uutiset

Politiikkaan liittyvät uutiset

Koronaan liittyvät uutiset

Ratkaisukeskeiset uutiset (uutiset, joissa pyritään ratkaisemaan ongelmia)

Mielipiteelliset jutut, joissa otetaan kantaa uutisaiheisiin

Pitkät ja taustoittavat uutiskatsaukset

Muu uutisaihe

En osaa sanoa

Itseä kiinnostavat uutisaiheet

Nuoret, isot uutisaiheet ja luottamus, Uutisten viikon 2023 tutkimus

Vastaajat: kaikki 13–18-vuotiaat nuoret, N=781

Minkälaiset uutisaiheet kiinnostavat sinua?

12/2020, %
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Sotaan ja kriiseihin liittyvän uutisoinnin herättämät tunteet

Nuoret, isot uutisaiheet ja luottamus, Uutisten viikon 2023 tutkimus

Vastaajat: kaikki 13–18-vuotiaat nuoret, N=781
Millaisia tunteita tai tuntemuksia sotaan ja kriiseihin liittyvät uutiset sinussa herättävät?

36
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7

%

Ahdistusta

Pelkoa

Kiinnostusta

Turhautumista

Epäuskoa tulevaan

Ärtymistä

Kiukkua

Tiedonjanoa

Kyllästymistä

Voimattomuutta

Halua toimia tai tehdä asialla jotain

Toivoa

Välinpitämättömyyttä

Uskoa tulevaan

Luottamusta

En osaa sanoa

Sotaan ja kriiseihin liittyvä uutisointi aiheuttaa 

ahdistusta ja pelkoa noin kolmannekselle 

nuorista. Molemmat tunteet korostuvat 

verrattuna 2-3 vuoden takaisiin mittauksiin 

koronan ja ilmastonmuutoksen aiheuttamista 

tuntemuksista. 

Sota-aiheet herättävät kiinnostusta samoin noin 

kolmannekselle.

Kyllästyminen oli yksi kuvaavimmista tunteista 

joulukuussa 2020 liittyen koronauutisointiin, 

mutta nyt pinnalla olevissa kriiseissä 

kyllästymistä tuntee vain vajaa neljännes.

40% uutisia vähintään kerran päivässä seuraavista 

nuorista tuntee tiedonjanoa ja kiinnostusta 

sotaan ja kriiseihin liittyen

12/2020*     12/2019*, %

26 30

20 21

32 28

45 -

- -

27 -

18 19

15 20

42 -

11 23

11 36

10 16

6 13

10 12

4 5

8 5

*4/2020 kysyttiin koronaan liittyvän uutisoinnin herättämiä 

tuntemuksia.

12/2019 kysyttiin ilmastonmuutokseen liittyvän uutisoinnin 

herättämiä tuntemuksia
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Suhtautuminen pinnalla olevien aiheiden uutisointiin

Nuoret, isot uutisaiheet ja luottamus, Uutisten viikon 2023 tutkimus
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On hyvä, että vaikeatkin asiat sodasta ja muista kriiseistä uutisoidaan suoraan

Luotan suomalaisten uutismedioiden (esim. tv, lehdet, radio) toimittamiin uutisiin sodasta ja
kriiseistä

Saan merkittävän osan sotaan ja kriiseihin liittyvistä uutisista medioista (esim. tv, lehdet,
radio)

Luotan eniten ihmisten aitoihin kertomuksiin sodasta ja kriiseistä

Toivoisin sodan ja kriisien uutisointiin enemmän nuorten näkökulmia ja kertomuksia

Kaipaisin sotaan ja kriiseihin liittyvään uutisointiin positiivisempia näkökulmia ja
ratkaisukeskeisyyttä (miten ongelmat ratkotaan)

Toivoisin uutisointiin enemmän näkökulmia siitä, miten sota ja muut kriisit vaikuttavat omaan
ja läheisteni elämääni

En aina tiedä mikä uutinen sodasta ja kriiseistä on totta ja mikä ei

Saan merkittävän osan sotaan ja kriiseihin liittyvistä uutisista somesta ja YouTubesta

Luotan somesta saamaani tietoon sodasta ja kriiseistä

Olen alkanut vältellä uutisia sodasta, kriiseistä ja muista negatiivisista asioista

Täysin samaa mieltä Melko samaa mieltä Melko eri mieltä Täysin eri mieltä En osaa sanoa
Oletko väittämän kanssa samaa tai eri mieltä?

Sorttaus keskiarvon mukaan. 13-18 v. N=781
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Uutisten totuudenmukaisuuden arviointi

Nuoret, isot uutisaiheet ja luottamus, Uutisten viikon 2023 tutkimus

Vastaajat: kaikki 13–18-vuotiaat nuoret, N=781

Kuinka helppoa tai vaikeaa sinun on tietää, onko jokin uutinen totta?

Erittäin 
helppoa

Melko 
helppoa

Melko 
vaikeaa

Erittäin 
vaikeaa

En osaa 
sanoa

6%

48%33%

4%

9%

% 13–14v 15–16v 17–18v

HELPPOA 55 52 44 55 61

Erittäin helppoa 4 7 4 7 6

Melko helppoa 50 45 40 49 55

VAIKEAA 39 37 43 40 30

Melko vaikeaa 35 32 39 35 26

Erittäin vaikeaa 4 5 4 5 4

korostuu ryhmässä alikorostuu ryhmässä

(tilastollisesti merkitsevä ero)

Yli puolet 13-18-vuotiaista kokee, että uutisten 

totuudenmukaisuuden arviointi on erittäin tai melko helppoa. 

Arviointi koetaan sitä helpommaksi mitä enemmän ikää nuorella 

on. 

Lähes neljä kymmenestä pitää totuudenmukaisuuden arviointia 

erittäin tai melko vaikeana.

uutisia vähintään kerran päivässä seuraavista nuorista 

kokee uutisen totuudenmukaisuuden arvioinnin helpoksi 62%

Vertailu 2020-2022, % 12/2022 12/2020

Erittäin helppoa 6 6

Melko helppoa 48 53

Melko vaikeaa 33 28

Erittäin vaikeaa 4 2

En osaa sanoa 9 10

Uutisten totuudenmukaisuuden arviointi 

koetaan nyt hieman vaikeammaksi kuin 

kaksi vuotta sitten.
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Nuorten näkemysten kuuleminen pinnalla olevista aiheista (Ukraina, Nato…)

Nuoret, isot uutisaiheet ja luottamus, Uutisten viikon 2023 tutkimus

Vastaajat: kaikki 13–18-vuotiaat nuoret, N=781

Kuinka hyvin medioiden uutisoinnista pinnalla olevista aiheista (kuten Ukrainan tilanne, Nato-hakemus, energiakriisi, hinnan nousut) kuullaan mielestäsi nuorten näkemyksiä?

Erittäin 
hyvin

Melko hyvin

Melko 
huonosti

Erittäin 
huonosti

En osaa 
sanoa

4%

20%

42%

20%

14%

% 13–14v 15–16v 17–18v

HYVIN 18 30 20 26 25

Erittäin hyvin 3 5 4 4 4

Melko hyvin 15 25 16 22 21

HUONOSTI 66 58 62 62 61

Melko huonosti 46 38 41 40 45

Erittäin huonosti 19 20 21 22 16

korostuu ryhmässä alikorostuu ryhmässä

(tilastollisesti merkitsevä ero)

Vajaa neljännes nuorista kokee, että nuorten näkemyksiä 

kuullaan erittäin tai melko hyvin pinnalla olevissa aiheissa (eli 

hieman harvemmin kuin yleisesti nuorten näkemysten 

kuuleminen medioissa).

Pojat kokevat tyttöjä useammin, että näkemyksiä kuullaan hyvin. 

uutisia vähintään kerran päivässä seuraavista nuorista 

kokee nuoria huomioitavan hyvin pinnalla olevissa 

aiheissa
47%

Vertailu 2020-2022, % 12/2022* 12/2020*

Erittäin hyvin 4 5

Melko hyvin 20 23

Melko huonosti 42 42

Erittäin huonosti 20 11

En osaa sanoa 14 19

*2022: Kuinka hyvin medioiden 

uutisoinnista pinnalla olevista aiheista 

(kuten Ukrainan tilanne, Nato-hakemus, 

energiakriisi, hinnan nousut) kuullaan 

mielestäsi nuorten näkemyksiä?

2020: Kuinka hyvin medioiden korona-

uutisoinnissa kuullaan mielestäsi nuorten 

näkemyksiä?

Viidennes nuorista kokee, että nuorten 

näkemyksiä kuullaan erittäin huonosti 

pinnalla olevien aiheiden uutisoinnissa. 

Vuonna 2020 koronaan liittyen tätä mieltä 

oli selvästi harvempi.
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Uutisten seurantauseus

Nuoret, isot uutisaiheet ja luottamus, Uutisten viikon 2023 tutkimus

Vastaajat: kaikki 13–18-vuotiaat nuoret, N=781

Miten usein seuraat uutisia?

Seuraan 
uutisia pitkin 
päivää useita 

kertoja

Seuraan 
uutisia kerran 

tai pari 
päivässä

Seuraan uutisia muutamia 
kertoja viikossa

Seuraan 
uutisia 

harvemmin

En seuraa 
uutisia 

lainkaan

En osaa 
sanoa

11%

28%

31%

21%

6% 3%

% 13–14v 15–16v 17–18v
Perus-

koulussa

Ammattik., 

opistossa
Lukiossa

PÄIVITTÄIN 24 43 51 29 46 51

Seuraan uutisia pitkin 

päivää useita kertoja
5 10 18 7 15 14

Seuraan uutisia 

kerran tai pari 

päivässä
19 32 33 22 31 37

HYVIN VÄHÄN 37 25 19 32 27 17

Seuraan uutisia 

harvemmin
30 20 14 27 21 12

En seuraa uutisia 

lainkaan
7 5 4 6 6 5

korostuu ryhmässä alikorostuu ryhmässä

(tilastollisesti merkitsevä ero)

Uutisten seuraamisen frekvenssi kasvaa siirryttäessä 13-

vuotiaista 18-vuotiaita kohti. Korkeamman iän takia luonnollisesti 

lukiossa ja ammattikoulussa tai opistossa opiskelijoissa on 

kaikkein innokkaimpia uutisten seuraajia. Asuinpaikalla ei ole 

juurikaan vaikutusta uutisten seuraamisen frekvenssiin.

nuorista seuraa uutisia päivittäin ja seuraaminen 

kasvaa iän myötä.39%

49 % nuorista kertoi seuraavansa uutisia päivittäin kaksi vuotta 

sitten (joulukuu 2020, kun meneillään oli koronan takia poikkeukselliset 

ajat). Nyt näin tekee 39 %. Vaikuttaa siltä, että osaltaan korona vaikutti 

uutisten seuraamisen frekvenssiin enemmän kuin tämän hetken 

pinnalla olevat uutisaiheet. Ehkä koronan vaikutus koettiin nuorissa 

enemmän ’omakohtaiseksi’, kuin nyt pinnalla olevat aiheet.
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